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1. Um bidlogo preparou um inseticida destinado a matar 50% de certo tipo de inseto.
Se ao pulverizar 200 de tais insetos, matou 120, vocé pode concluir que a mistura é

satisfatoria?

2. Para se testar a eficiéncia de um novo herbicida, foram analisadas 10 areas. Em cada
area, metade foi tratada e a outra metade ndo. Os dados foram os seguintes:

Distribui¢ao do Peso em gramas de ervas daninhas em 4reas que receberam um certo
tipo de tratamento e outras que ndo receberam nenhum tratamento.

Area
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Verifique se o herbicida foi eficiente.

3. Num ensaio sobre competicio de variedades de tomates foram considerados as
produgdes individuais (em kg) de 15 plantas de uma variedade A e dez de uma
variedade B, obtendo-se os seguintes resultados:
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Verifique se as varidveis A e B diferem em produtividade .



4. Os encargos didrios com o consumo de gds propano (Y) de uma empresa dependem
da temperatura ambiente (X). A tabela seguinte apresenta o valor desses encargos em
funcdo da temperatura exterior:

Temperatura (°C) | 5| 10 | 15| 20 | 25

Encargos (ddlares) 20| 17 | 13 | 11 | 9

Seja Y = By + B1X +¢€ o correspondente modelo de regressao linear.

(a) Determine, usando o método dos minimos quadrados, a respectiva reta de
regressdo e represente-a no diagrama de dispersao.

(b) Quantifique a qualidade do ajuste obtido e interprete.

(c) Determine um intervalo de confianca a 95% para os encargos médios com gas
propano num dia em que a temperatura ambiente é de 17°C.

5. Suponha que um analista toma uma amostra aleatéria de 9 carregamentos feitos
recentemente por caminhdes de uma companhia. Para cada carregamento registra-se a
distancia percorrida em Km (X) e o respectivo tempo de entrega (Y). Obteve-se:
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(a) Estime, usando o modelo de regressdo linear, o tempo esperado de entrega para uma
distancia de 1050 Km.

(b) Comente a afirmagdo “o tempo de entrega € explicado em aproximadamente 94%
pela distincia percorrida”.



